

Program Startupuj je u konce, nejlepší středoškolské týmy získaly ocenění

Startupuj, tedy program, díky němuž se Plzni podařilo zavést výuku podnikatelských dovedností do vybraných středních škol, je po půl roce u konce. Více než stovka studentů se během celého pololetí snažila na vlastních projektech implementovat zásadní podnikatelské dovednosti, které jim předávali pracovníci Správy informačních technologií města Plzně a také celá řada profesionálních lektorů z praxe. Ti nejlepší získali možnost zúčastnit se velkého finále o zajímavé ceny a udělali tak potenciálně i první krok k založení vlastního podnikání. Odbornou porotu nejvíce oslovil projekt chytrého nakupování, členové vítězného týmu si kromě skvělého zážitku odnesli i zajímavou finanční výhru.

„Jsem rád, že se projekt Startupuj osvědčil a žáci vybraných středních škol o něj projevili takový zájem. Podnikatelský sektor hraje v našem městě důležitou roli. I proto je našim cílem studenty co nejvíce propojovat s praxí. Chceme je nejen učit o byznysi, ale také jim přiblížit, jak úspěšně rozjet vlastní podnikání. V této cestě chceme pokračovat,“ řekl primátor města Plzně Roman Zarzycký.

Na studenty čekala řada zajímavých přednášek a workshopů z oblastí spojených s podnikáním, a to například z oblasti práva, financí, cenotvorby, prezentace, branding, marketingu a podobně. „Letos jsme navýšili počet studentů, celkově se zapojilo 120 středoškoláků, oslovili inspirativní lektory a z výsledku máme opravdu radost, je vidět, že většina mladých lidí oceňuje možnost naučit se praktické věci, které se hodí i v případě, že by je podnikání neoslovilo. Kreativní myšlení, projektové vedení, komunikace, právo, sociální sítě – to vše je nedílnou součástí dnešního světa,“ řekl Luděk Šantora, ředitel Správy informačních technologií města Plzně.

Novinkou letošního programu bylo velké finále, do něhož se proboujvalo deset nejlepších studentských projektů. „Chtěli jsme studenty ještě více motivovat, takže jsme připravili soutěžní večer, jehož se jako podpora zúčastnili i jejich pedagogové, rodiny, spolužáci. Byla to příjemná akce, i když pro porotu náročná, protože konkurence byla velká a shodnout se na vítězi nebylo vůbec jednoduché. Na nejlepší projekt čekala odměna ve výši 20 tisíc korun, pro každý tým, který se do finále dostal, jsme měli jako pozornost 1200 korun. Finanční výhry věnoval jeden ze startupů v naší komunitě, společnost Besttalk, což je skvělá ukázka toho, jak dokáže komunitní život a vzájemná podpora fungovat. Studenti měli na představení projektu 6 minut, obdrželi doporučení, co do prezentace zapojit, ale formu si volili sami,“ vysvětlil Tomáš Cholinský, ředitel úseku SIT Port Správy informačních technologií města Plzně.

Vítězství si nakonec odnesl projekt s názvem Nakupování s úsměvem, který má, již podle názvu, usnadnit a zpříjemnit nákupy. „Aplikace, kterou studenti navrhli, má řadu funkcí, vytváří nákupní seznam, doporučuje zboží ve slevě, funguje jako navigace k nalezení zboží v jednotlivých obchodech, z nakoupených surovin sestavuje recepty a podobně. Rád bych ale poděkoval i ostatním finalistům za jejich výkony, namátkou mohu zmínit projekt chytrých modelů vláček, aplikaci pro cizince, která má pomoci s aklimatizací v novém prostředí nebo aplikaci, jež uživatele upozorňuje na předem vybrané akce dle jeho preferencí. Byla radost vidět a sdílet tu energii, porotcování jsem si opravdu užil,“ uzavřel Daniel Kůs, radní pro oblast Smart City a podporu podnikání.

Projekt Startupuj je součástí PINE, tedy propracovaného ekosystému na podporu technického vzdělávání a podnikání v západočeské metropoli. Organizátoři předpokládají, že v září odstartují na vybraných školách jeho další ročník.